



# 危急时刻 狂飙 救回6人

## 全体船员收到5万元奖励



本报讯（记者赵碧莹）以后如果再碰到这样的事，我还是会义无反顾地去帮助他们的。5月26日，浙岭渔20628船老大苏招荣从温州海事局指挥中心副主任严泽平手里接过了5万元海上人命救助奖励。这是温州市海上搜救中心给予浙岭渔20628全体船员在危急时刻挺身而出救人一命的嘉奖。

这艘渔船在今年4月17日在我们温州海域救起了6个人。这次，我们是代表温州市海上搜救中心来对他们进行慰问和嘉奖的，这也是我们海上搜救中心对社会救助力量的一种感谢。严泽平说。

原来，在4月17日上午8点20分左右，温州市海上搜救中心接到省海上搜救中心的警报，称有一条不明船只在离岸70海里的温州海域遇险。

接报后，我们马上协调了海事、渔政、海警等救援力量，并通过台州市海上搜救中心和温岭市渔业应急指挥中心协调附近的渔船进行搜救。严泽平说。

接到温州方面的报警信息，温岭市海上搜救中心立即联系了相关的救助成员单位，并联系上附近的渔船前往帮忙搜救。时间就是生命，当时落水人员的求生设备十分简陋，如果时间延误了，那这几个人可能就救不回来了。温岭海事处处长、温岭市海上搜救中心常务副主任刘传法说。

浙岭渔20628渔船就是在这样的情况下收到了求助信息。收到消息后，我们马上就起网前去搜救。苏招荣告诉记者，那时渔船放进海里不到2个小时，原本是打算放10至11个小时再拉起来的，但是人命关天，救人最重要。

在救援途中，包括苏招荣在内的8名船员连忙分工，把船上的救援工具都找出来。救生圈、救生衣、

救生软梯、救生绳索等，只要是能用得上的，我们都准备起来了。苏招荣说。

渔船开足马力，在第一时间抵达事发海域。而这时的遇险船员已经在海面上漂浮，他们有的只穿着一件救生衣，有的紧抓着一堆塑料桶，还有的躲在大塑料桶里，情况十分危急。回忆起当时现场的情景，苏招荣还是有点后怕，当时太危险了！尤其是躲在大塑料桶里的两个人，由于桶口口径比较小，又很光滑，在浪里固定不了，人也不好拉出来。

当时，在甲板上的船员们先是尝试了好几次用铁钩去钩塑料桶的桶口，但塑料桶钩不过来。于是又想出一个办法，先用钩子在桶上敲个洞，再把钩子对准洞口，塑料桶很顺利地就被拉过来了。船员伸出手，将这两个人拉上船。还好，6个人终于都被我们救上来了。苏招荣是石塘人，17岁就开始在海上讨生活。在他看来，海上互助互

救一直是温岭渔民的优良传统。没有什么比人命更重要，遇到了肯定要救！

刘传法告诉记者，温岭是传统渔业大市，有2000多条渔船，还有不少的外地渔船在这里靠泊。同时，温岭还是一个船舶修造大市，进出的货船、商船都比较多，船舶交通密集，港航经济发达，通航环境复杂，极易引发水上险情事故。

为防范温岭沿海险情事故发生，管控化解海上交通安全风险隐患，2020年，我市成立了全省首个县级海上搜救中心，由海事、港渔、海警、交通、气象等23个部门单位组成，集中当地政府的应急力量来应对海上的突发险情。刘传法说，另外，我们温岭的民间救助力量也十分强大，以郭文标为首的民间救助力量在全国乃至全世界都有一定知名度。可以说，我们是集中了政府和民间力量一起来做好海上应急救助事项。

优化基层政治生态

## 厚植清廉底色 涵养市场 清波

党建内涵，今年以来，市市场监管局以亲而有度，清而有为为主题，以内部防控为抓手，诚信经营为理念，廉政文化为内涵，五星党建为特色，着力打造持久清正的清廉市场。

比如，在市场的清廉文化长廊上，我们就能清楚看到交易中心从主体领导力、公平竞争力、营商亲和力、信用号召力、文化软实力五个方面阐述清廉市场的内涵。

我们以市场监管局为抓手，突出公平竞争力，推动市场采用信用监督管理实施办法，如建立市场诚信廉洁经营红黑榜制度。同时，引导市场主体以诚信经营为理念体现信用号召力，完善服务执法监督体系，推进共享法庭进市场。市市场监管局相关负责人表示。

近年来，市市场监管局大力推进清廉市场建设，目前已建成试点清廉市场1家，通过市场监管和文化渗透，构建亲清政商的良好关系，不断营造良好营商环境，让廉洁之花盛开在市场各个角落。

为进一步丰富浙江工量刃具交易中心非公

成功申报海虾国家农业产业强镇后，石塘着手打造海虾全产业链

## 一只海虾的晋级路

（上接第一版）

### 新的历史周期，绘制新画卷

石塘镇共有渔业公司19家，681艘拖虾渔船。其中宏帆渔业有限公司海虾年捕捞量最大，为1.1万吨。2021年辖区内海虾捕捞量为8.33万吨，产值达5.93亿元；2022年海虾产量为8.75万吨，产值6.57亿元，占

温岭市海虾总产量的70%以上。石塘镇渔办主任邵海昱说。

目前，石塘拥有各类海虾加工企业40多家，年加工总产值超13亿元，增加值达1.5亿元。石塘成立了金星海虾产销合作社和盈德水产专业合作社，培育了大昌、海华、箬山水产小包装等集加工、市场、贸易于一体的水产品精加工龙头企业。

在无数个日升日落的时光流转中，渔村小镇正在新的历史周期里绘制自己独有的画卷。2022年，石塘镇成功申报海虾国家农业产业强镇。

在此背景下，石塘镇人民政府与时俱进，将在充分整合落实现有支持海虾产业发展政策的基础上，补足海虾产业在科技、人才等方面短板，打造主导产业突出，一二三产业深入融合，创新创业活

跃，产村产城一体的农业产业强镇。

在规划期限内，温岭将实施总投资约8050万元的项目，对石塘镇海虾产业的基础设施、加工仓储设备、数字化赋能等进行全面提升改造。以海虾全产业链建设为目标，重点实施拖虾渔船技术改造、渔港渔船数字赋能、海虾冷链物流提升和渔业融合发展促进等项目。

## 消防宣传入脑入心

本报讯（通讯员陈星星文/图）5月29日，市消防救援大队消防宣传员走进城东街道东湖社区，向社区居民开展防灾减灾主题消防宣传。

现场，消防宣传员从贴近实际、实用性强的消防常识入手，用通俗易懂的案例，向社区居民讲授了生活中常见的消防安全隐患、遇到消防安全事故时如何处理，介绍了居民小区的消防安全管理、家庭防火常识、火场逃生自救方法以及



参训人员进行灭火器实际操作。

## 小狮 谈家乡 童声话发展

次 小狮恳谈活动，鼓励青少年更多地参与到城市建设和发展中来，以此增强主人翁意识。

期间，鸿溪少年观察团围绕发展与传承主题，从一米视角看大溪，参观走访方岩书院、

大溪镇党群服务中心，对当地社会经济、历史文化开展寻根溯源、学思践悟。在分享交流环节，7名观察团成员各抒己见，提出了重视传统节日，激活节日中的文化基因，加强环境保护，

留住绿水青山等一系列建议。

大溪镇相关负责人表示，接下来，该镇将进一步畅通青少年参与渠道，保障青少年的参与权和发言权，以此助推儿童友好城市建设。

## 青年话清廉 树金融正气

本报讯（记者姚天通讯员孙佳孜）5月26日，由市金融工作中心、中国人民银行温岭市支行、台州银保监局温岭市监管局等单位联合主办的“青春扬帆 清廉引航”温岭市金融机构青年话清廉演讲比赛顺利举行。活动旨在深入推进清廉金融文化建设工作，引导青年守初心、明纪律、担使命、做表率。

比赛中，20多名来自全市金融系统不同岗位的参赛选手围绕“青年话清廉”这一主题，结合自身工作和生活实际，引用一个个鲜活的事例，讲述了清廉文化，抒发了自己对清廉金融文化的理解和感悟，展现出新时代金融行业员工的责任与担当。

以廉洁之心 创和谐明天 时代风正清廉洁伴我行 青松在怀 廉洁授信 期

间，参赛选手们精彩纷呈的演讲，深深感染着在场的每一位观众，不时赢得阵阵掌声。大家在观看比赛的同时，也经历了一场思想的洗礼。经过激烈角逐，来自温岭农商银行和民泰银行台州分行的参赛选手荣获一等奖，另外还评选出二、三等奖和优秀奖。

近年来，我们在清廉金融文化建设中，坚持以文化人、以文润德、以文养廉，求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈，廉洁合规的文化氛围日益浓厚。

我们希望以此次比赛为契机，进一步激励全市金融机构坚守清廉底线，强化合规管理，以清廉之姿走上新时期发展新征程，展现新时代金融从业者的责任与担当。市金融工作中心相关负责人表示。



# 山海相映千年

温澜大型融媒行动



扫描二维码，看直播

